

**Администрация Губернатора Новосибирской области и Правительства
Новосибирской области**

**ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по координации работы по противодействию
коррупции в Новосибирской области**

6 июля 2023 года

№ 2

г. Новосибирск

Председательствующий	Травников А.А.
Секретарь	Варфоломеева Л.В.
Приняли участие в заседании комиссии:	Александров А.А., Буймов Н.А., Гриднева Г.Б., Деркач Т.Н., Дудникова В.А., Курчеев В.С., Локоть А.Е., Мамулат Н.Е., Петухов Ю.Ф., Сизов С.Н., Чумакова Л.П., Шарпф С.Л., Шилохвостов Р.Г.
Присутствовали:	Зарипов В.Б., Коростлев С.Г., Семенов Ю.В.

Повестка дня

О мерах, принимаемых в целях минимизации коррупционных рисков, направленных на разграничение сфер ответственности между главными распорядителями бюджетных средств и получателями межбюджетных трансфертов, при реализации национальных проектов в сфере строительства социально-значимых объектов

Доклад Колмакова Алексея Викторовича, министра строительства Новосибирской области.

О мерах, принимаемых в целях минимизации коррупционных рисков, направленных на разграничение сфер ответственности между главным распорядителем бюджетных средств и получателями межбюджетных трансфертов, в рамках участия в реализации национального проекта «Здравоохранение» (строительство фельдшерско-акушерских пунктов)

Содоклад Хальзова Константина Васильевича, министра здравоохранения Новосибирской области.

О мерах, принимаемых в целях минимизации коррупционных рисков, направленных на разграничение сфер ответственности между главным распорядителем бюджетных средств и получателями межбюджетных трансфертов, в рамках участия в реализации национального проекта «Демография» (строительство детских садов и школ)

Содоклад Федорчука Сергея Владимировича, министра образования Новосибирской области.

1. Колмаков А.В. проинформировал, что в целях строительства объектов по национальным проектам «Образование», «Демография», «Культура» министерство строительства Новосибирской области предоставляет межбюджетные трансферты в форме субсидий мэрии города Новосибирска.

Предоставление субсидий осуществляется на основании межбюджетных соглашений между Правительством Новосибирской области и мэрией города Новосибирска, которые заключаются в электронном виде в государственной информационной системе бюджетного планирования «Электронный бюджет», чем обеспечивается открытость указанных процедур.

Обозначил важнейшие условия предоставления субсидий, которые обеспечивают минимизацию различных нарушений, в том числе, коррупционных: соблюдение целевого характера использования, наличие утвержденной проектно-сметной документации на строительство, капитальный ремонт, реконструкцию объектов капитального строительства, а также производство этапов оплаты на основании справки о стоимости выполненных работ по унифицированной форме КС-3.

Ответственность за целевой характер использования субсидий возложена на мэрию города Новосибирска, вместе с тем, министерство строительства Новосибирской области, выступающее в качестве главного распорядителя бюджетных средств в рамках указанных субсидий, осуществляет следующие контрольные функции:

проверка отчетов о расходовании субсидий и о достижении показателей результатов использования субсидий;

мониторинг целей и условий использования субсидий на основе запрашиваемых бухгалтерской отчетности и первичной документации;

требование возврата субсидий в случае установления неисполнения обязательств муниципальным органом.

Проинформировал, что в целях исключения приемки невыполненных, некачественных работ на объекты руководители и сотрудники министерства осуществляют выезд на объекты. Начиная с 2021 года министерством строительства Новосибирской области утверждаются перечни объектов контроля приоритетного характера. Так, в соответствии с приказом министерства от 24.03.2022 № 139 в указанный перечень включено 26 объектов по национальным проектам.

Кроме того, министерством не прекращается работа по взаимодействию с правоохранительными и контрольными органами, средствами массовой информации, а также по рассмотрению информации, поступающей от граждан. На регулярной основе организуются совещания, рабочие группы для решения вопросов оперативного характера, которые препятствуют строительным процессам.

Министр подчеркнул, что значительную роль как в выявлении коррупционных нарушений, так и в их профилактике, играют системы видеонаблюдения на строительных площадках, которые устанавливаются в обязательном порядке и подключаются к сети «Интернет».

Резюмировал о необходимости продолжения сотрудничества с правоохранительными, контрольно-надзорными и иными государственными органами, дальнейшего развития системы дистанционного контроля путем видеонаблюдения.

ВЫСТУПИЛИ:

Травников А.А. обозначил иные дополнительные меры, принятые министерством за предыдущие два года по минимизации коррупционных проявлений.

Сизов С.Н. обратил внимание на необходимость усиления контроля за деятельностью подрядчиков при возведении социально значимых объектов.

Буймов Н.А. отметил необходимость проведения оценки рисков, а также важность системного взаимодействия всех заинтересованных органов в вопросах предупреждения коррупционных проявлений при реализации национальных проектов.

Коростылев С.Г. обратил внимание на важность вопроса качественного подбора кадров, задействованных в процессе реализации национальных проектов.

2. Хальзов К.В. доложил, что министерство здравоохранения Новосибирской области в рамках полномочий, установленных постановлением Правительства Новосибирской области от 09.11.2015 № 401-п «О министерстве здравоохранения Новосибирской области», в рамках национального проекта «Здравоохранение» участвует в реализации регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». С 2019 года в рамках программы выполняются мероприятия, направленные на замену фельдшерско-акушерских пунктов (далее – ФАП). В течение срока действия программы запланировано строительство 186 ФАПов.

Финансовое обеспечение регионального проекта осуществляется за счет средств областного бюджета Новосибирской области. В период с 2019 по 2022 год включительно построено 92 ФАПа.

Отметил, что перечень населенных пунктов приоритетно нуждающихся в строительстве ФАПов формируется с учетом наказов избирателей депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области, утвержденных программой реализации наказов, обращений руководителей медицинских организаций в результате анализа и оценки критериев, основанных на показателях численности населения в населённом пункте, его удаленности от ближайшей медицинской организации, техническом состоянии здания.

Заказчиком по проектированию строительства ФАПов является ГКУ НСО «Управление капитального строительства». Финансовое обеспечение в рамках данной программы на закупку медицинского оборудования осуществляет министерство здравоохранения Новосибирской области. Принято единое техническое задание для закупки необходимого медицинского оборудования, по которым медицинские организации осуществляют свою контрактацию.

Обозначил, что, в целях контроля за реализацией регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», а также в

целях недопущения срыва сроков ввода в эксплуатацию строящихся ФАПов, специалистами министерства здравоохранения Новосибирской области регулярно, как самостоятельно, так и совместно с депутатами Законодательного Собрания Новосибирской области, представителями общественности, средств массовой информации, министерства строительства Новосибирской области, ГКУ НСО «Управление капитального строительства», ГКУ НСО «Служба технического контроля и развития материально-технической базы», подведомственного министерству здравоохранения Новосибирской области учреждением, осуществляются выезды на строящиеся ФАПы.

Проинформировал, что коррупционные правонарушения при реализации мероприятий по строительству ФАПов на территории Новосибирской области не допускались.

ВЫСТУПИЛИ:

Сизов С.Н. отметил необходимость контроля за сроками готовности объектов.

Травников А.А. уточнил преимущества и недостатки различных моделей ФАПов, исходя из технологии возведения.

Колмаков А.В. пояснил, что некомплектная сборка моделей на месте преобладает, поскольку на текущий момент рынок ориентирован именно на данный способ строительства. Недостатков при эксплуатации возведенных ФАПов не выявлено.

3. Федорчук С.В. проинформировал, что в рамках участия в реализации национального проекта «Демография» министерством образования Новосибирской области реализуется региональный проект «Содействие занятости», предусматривающий строительство детских садов на территории Новосибирской области.

Для участия в национальном проекте «Демография» министерством осуществляется взаимодействие с администрациями муниципальных районов и городских округов области с целью формирования заявки в министерство просвещения Российской Федерации на предоставление субсидии в соответствии с предъявляемыми к отбору критериям. После завершения работы по отбору субъектов Российской Федерации на предоставление субсидии между Новосибирской областью в лице министерства образования Новосибирской области и Министерством просвещения Российской Федерации заключается соответствующее соглашение.

Так, между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Новосибирской области заключено соглашение от 26.12.2022 № 073-09-2023-167 о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Новосибирской области на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации государственных программ субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в

образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642, с финансированием в 2023 году в объеме 145 365,0 тыс. рублей, в том числе:

за счет средств федерального бюджета – 139 550,4 тыс. рублей;

за счет средств областного бюджета Новосибирской области (софинансирование) – 5 814,6 тыс. рублей.

За счет указанных средств в 2023 году планируется завершить строительство и ввести в эксплуатацию три детских сада проектной мощностью 540 мест.

Обратил внимание, что приемка работ и подписание акта ввода объекта в эксплуатацию осуществляется администрацией муниципального образования на территории которого осуществлялось строительство объектов.

Сообщил, что все данные по реализации вышеуказанных мероприятий отражены в государственной программе Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.12.2014 № 576-п (далее – Государственная программа).

В соответствии с параметрами Государственной программы главным распорядителем бюджетных средств и ответственным исполнителем в части строительства и реконструкции объектов образования на территории Новосибирской области является министерство строительства Новосибирской области.

Отметил, что осуществляется непрерывный контроль за ходом работ, в том числе в рамках еженедельных совещаний с участие заместителя Губернатора Новосибирской области Нелюбова С.А.

ВЫСТУПИЛИ:

Гриднева Г.Б. внесла предложение об активном привлечении исполнительными органами Новосибирской области, выполняющими мероприятия национальных проектов, институтов гражданского общества к работе в части общественного контроля за их реализацией.

Травников А.А. попросил дать оценку качеству возведенных, отремонтированных за последнее время в рамках исполнения национальных проектов объектов.

Федорчук С.В. отметил, что качество ремонтируемых и возводимых объектов за последние три года заметно выросло. Обозначил меры по разрешению вопросов, связанных с завышением сметной стоимости вследствие пересмотра проектно-сметной документации по строительству, капитальному ремонту объектов капитального строительства.

Травников А.А. подвел итог заседания комиссии, подчеркнув, что приемка и оплата как этапов, так и всего объектов в целом, должны производиться только после прохождения соответствующих экспертиз.

РЕШИЛИ:

1. Областным исполнительным органам Новосибирской области, являющимся главными распорядителями бюджетных средств по реализации региональных программ в рамках исполнения национальных проектов, продолжить в пределах своих полномочий осуществление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств на системной основе с обязательным привлечением профильных областных исполнительных органов Новосибирской области.

2. В целях повышения уровня информирования граждан и организаций о реализации национальных проектов на территории Новосибирской области министерству экономического развития Новосибирской области совместно с министерством цифрового развития и связи Новосибирской области, областными исполнительными органами Новосибирской области, участвующими в реализации национальных проектов:

разработать наглядную схему организационной структуры управления национальными проектами в Новосибирской области с учетом «коррупционно-опасных точек»;

проработать вопрос о создании информационного ресурса (интерактивной карты) реализации национальных проектов на территории Новосибирской области.

3. Министерству экономического развития Новосибирской области об исполнении мероприятия, указанного в пункте 2 решения, проинформировать отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области в срок до 1 ноября 2023 года.

4. Руководителям областных исполнительных органов Новосибирской области, руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области обеспечивать взаимодействие:

с институтами гражданского общества, общественными советами в целях общественного контроля за реализацией национальных проектов;

с правоохранительными, контрольно-надзорными органами на всех этапах реализации национальных проектов.

Председательствующий

А.А. Травников

Секретарь комиссии

Л.В. Варфоломеева